



俄罗斯奥兰-10无人机(资料图)

俄罗斯东部军区发言人亚历山大·戈尔杰耶夫2日说,俄罗斯在远东地区组建了一支无人机编队,今年年底前将部署多架奥兰-10无人侦察机。

俄无人机编队将巡航北极

俄罗斯北极战略司令部已开始运作

俄罗斯国防部先前称,俄方将在2020年前投资92亿美元,用于无人机项目。戈尔杰耶夫1日告诉媒体记者,东部军区的无人机编队已经组建,选址楚科奇自治区。

戈尔杰耶夫说:“东部军区负责军队在北极区基础设施建设的行动控制小组已经完成无人机队建设,这一无人机队会部署于一处军民混用机场。”

按他说法,多架奥兰-10无人

侦察机将于今年年底前就位。

“奥兰无人机的低温试飞预计明年初展开。刚开始,这些无人机的操作和维护将由机队和制造商一同完成。今后,操作和维护都将由机队技术人员负责。”戈尔杰耶夫说。奥兰-10无人机据信由俄罗斯圣彼得堡的特别技术中心建造。

乌克兰东部冲突爆发以来,有乌克兰官员称,乌方击落了一架奥兰-10无人机。

另一方面,俄罗斯国防部消息人士称,在北海舰队基础上组建的俄罗斯北极战略司令部1日正式开始运作。

这名消息人士说,新组建的北极战略司令部1日起开始接受来自俄西部、中部、东部、南部军区的部队、舰艇等。在俄罗斯北极地区的岛屿领土上,如新地岛、新西伯利亚群岛和弗兰格尔岛等,已组成接受北极战略司令部指挥的联合战略

作战部队。

北极战略司令部主要管辖俄罗斯在北极地区部署的所有部队,涉及俄现有的各个兵种,目的是保护俄罗斯在北极地区的利益。根据俄罗斯总统普京的命令,北极战略司令部归俄国防部国家指挥中心管辖,相当于俄罗斯的第五军区,其余四大军区分别为中央军区、东部军区、西部军区和南部军区。

据新华社

法国议会支持承认巴勒斯坦国

法国议会2日通过决议,支持承认巴勒斯坦国。此举引发以色列不满,以方称,这会对中东和平进程造成伤害。

法国议会当天以339票赞成、151票反对、16票弃权的表决通过这项决议,要求政府承认巴勒斯坦的主权国家地位。只是,这项决议不具约束力,仅具有象征意义。

法国外交部长洛朗·法比尤斯11月28日在议会说,如果巴勒斯坦和以色列的和谈无法取得成功,法国“必须毫不迟疑地承认巴勒斯坦国”,并寻求两年之内在联合国框架内推动一项关于解决中东问题的决议。

据新华社

伊拉克否认巴格达迪之妻被扣押

伊拉克内政部3日否认被黎巴嫩扣押的妇女为极端组织“伊斯兰国”头目巴格达迪的妻子。

伊内政部当天在其网站发表声明说,被黎巴嫩扣押的妇女名叫萨贾·杜莱米,是一个名为奥马尔·杜莱米的在押恐怖分子的姐姐。此前,奥马尔因参与爆炸袭击被伊当局抓捕并判处死刑。声明还说,巴格达迪现有两名妻子,但都不叫萨贾·杜莱米。

据黎巴嫩媒体2日报道,黎巴嫩情报部门日前在黎叙边境口岸抓捕了巴格达迪的妻子和一个儿子。

另据报道,2日傍晚,黎巴嫩军队一支巡逻队在靠近叙利亚边界地区遭到一伙武装分子伏击,造成6名军人死亡、2人受伤,不知是否与此前扣押“伊斯兰国”头目家人有关。据新华社

前五角大楼二把手可能接任美防长

曾经主张:先发制人轰炸朝鲜

据美国媒体报道,美国高级政府官员12月2日表示,奥巴马已选定曾任国防部副部长的阿什顿·卡特为下任国防部长,接替上周辞职的哈格尔。一旦白宫完成审批程序,卡特将在未来数天内获得正式提名。



阿什顿·卡特(中)

曾与奥巴马意见相左

目前白宫和国防部尚未确认这一消息,但奥巴马发言人厄内斯特2日称赞卡特此前在国防部任职时表现十分出色。美国媒体分析,若奥巴马提名卡特,将不会在参议院受到太大阻碍,已有数名共和党参议员对卡特表示支持。

现年60岁的卡特曾于2011年10月至2013年12月期间担任国防部副部长。在此之前的两年内,他负责掌管国防部的技术和军备采购工作。此外,卡特还曾在克林顿任职期间担任主管国际安全政策的助理国防部长。

据报道,卡特并非一直与奥巴马的主张保持一致,有时甚至意见相左。他不仅主张先发制人轰炸朝鲜,还曾协助时任国防部长的帕内塔推动2011年后在伊拉克留下更多美国军队。此外,他还是政府削减开支计划的批判者。

现任教于斯坦福大学

卡特目前任教于斯坦福大学。长期以来他被认为是国防思想家、

策略家以及核问题专家。但是,与哈格尔等其他国防部长不同的是,卡特从未在军队任职,因此缺乏一手的军事经验。

面临诸多挑战

据军事专家科德斯曼分析,由于奥巴马已接近总统任期尾声,对于任何有更大政治抱负的人而言,这一职位似乎都“不太具有吸引力”,“新防长将面临太多的问题和不确定性。”

自上月24日哈格尔宣布辞职后,新防长一职一时成为“烫手山芋”,几位被认为最有可能接替哈格尔的候选人纷纷宣布退出。

美联社分析称,若卡特当选,他将面临打击叙利亚和伊拉克极端组织“伊斯兰国”、乌克兰危机、设法关闭在古巴的关塔摩那监狱,从阿富汗撤军,以及调整军队规模应对国会全面削减国防开支等国内外棘手问题。

此外,新防长还得面对共和党人把柄的国会,而共和党人专注于给政府“挑刺”。

据《中国日报》

乌克兰新政府有3个“老外”部长

政府说法:必须学习外国经验

乌克兰议会2日表决通过新一届政府的内阁名单,新任财政部长等几个重要职务由外国公民担任。对于任命“老外”出任部长,乌克兰总统彼得罗·波罗申科的说法是,乌克兰必须学习“外国经验”。



纳塔莉·亚列西科将任乌财长

“老外”任财长等要职

新一届乌克兰政府中,美国人纳塔莉·亚列西科出任财政部长,格鲁吉亚人亚历山大·克维塔什维利就任卫生部长,立陶宛人艾瓦拉斯·阿波罗马维丘斯担任经济发展和贸易部长。波罗申科签署总统令,向即将出任部长的外国公民授予乌克兰国籍。

在这3名“老外”部长中,亚列西科是乌克兰裔美国人,毕业于哈佛大学约翰·肯尼迪政治学院。她是一家投资基金的联合创始人,这家基金主要在俄罗斯、乌克兰等国家进行投资。对于担任政府部长,亚列西科在接受媒体采访时如此解释:“我在美国的一个乌克兰人家庭长大,但已经在乌克兰工作生活了超过20年。”

新任经济发展和贸易部长阿波罗马维丘斯是一位投资银行家。新卫生部长克维塔什维利曾在格鲁吉亚政府担任相同职务。

希望别涉贪

围绕乌克兰局势,曾有批评声

音指责美国干预乌克兰政局。对于乌克兰方面任命亚列西科为财政部长,美国国务院发言人玛丽·哈尔夫否认华府插手这一人选。

“这是乌克兰民众和他们所选出代表的选择,这是他们的决定,”哈尔夫说,“我并不认为我们与这件事有任何关系。”

亚列西科去年冬天曾积极参与与基辅的抗议活动,还曾经在美国国务院工作。

政治分析师认为,乌克兰决定任命外国公民执掌财政部等关键部门,可能归因于乌克兰民众对国内政客的不信任感日益增加。不少乌克兰政客沉迷于内部争斗和贪腐,引发民众不满。“我们把赌注放在这些人身上,希望外国人不会卷入贪污腐败,”政治分析师塔拉斯·别列佐夫斯基说。

另外,虽然乌克兰新一届政府有诸多新面孔,但总理、国防部长、外交部长、内务部长和司法部长等关键职务人选仍来自上届政府。

乌克兰并非首个任命“老外”当部长的东欧国家。格鲁吉亚曾有一名法国籍的外交部长。据新华社

索马里“青年党”血洗肯尼亚采石场

肯尼亚警方说,一伙武装人员2日凌晨突袭肯尼亚北部边城曼德拉一处采石场工人宿舍,枪杀至少36人。索马里宗教极端组织“青年党”武装人员随后声称制造了这起事件。大约10天前,这一极端组织在同一地区制造了一起公共汽车血案,导致至少28人死亡、多人受伤。

自肯尼亚军队2011年进入索马里对“青年党”展开军事打击以来,这一极端组织已在肯尼亚境内制造至少135起袭击事件。据新华社

美国一大学100个大脑样本丢失

美国得克萨斯州大学研究室内约100个大脑样本不翼而飞。

报道称,丢失的100个浸泡在福尔马林溶液中的大脑样本占到该大学所拥有大脑样本的一半,其中一颗大脑样本被认为来自世界臭名昭著的狙击手查尔斯·惠特曼的头颅。

得克萨斯大学大脑样品的托管员、心理学博士劳伦斯·科马克认为,丢失的100颗“大脑”很可能是被研究生或其他人员顺手拿走,用作摆设或是万圣节的道具。据悉,奥斯汀州立医院从28年前就开始向得克萨斯大学转移大脑样品,其中涉及个人信息的标识都被去除。综合